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MATEMATICA

Calculo da fracdo de uma quantidade

Nessa semana iremos estudar a fragdo no seu significado de operador. Acompanhe o exemplo

abaixo:
1
Francisca tem 1 duzia de bananas (12 bananas) e vai usary delas para fazer um bolo.

Quantas bananas ela vai usar? Nessa situacao, queremos saber quanto é I de12.
Cada grupo tera 4 bananas, pois 12 : 3 = 4. Entdo, podemos escrever: 3

12 bananas

31de12=h,pois12+3=l+.

. . 1 ~ ~ 2
Se Francisca vai usar = das 12 bananas, entdo sobrardo = das 12 bananas. Quantas
3

bananas sobrarédo?
Logo, Francisca vai usar 4 bananas Gde 12) e sobrardo 8 bananas|(3 de 12).

Na pratica, podemos calcular a fragdo de uma quantidade dividindo o valor pelo denominador da
fracdo e multiplicando o resultado pelo numerador.

Veja mais exemplos:

. %d928=?—>28+7=493x4=12—)%de28=12

% de 45 = 20,pois45 +9=5e4 X 5= 20.




e Encontrando o total

Em muitas situacdes, o0 nimero que queremos determinar é o todo. Veja como podemos resolver
a situacao a seguir:

Em uma corrida de Férmula 1, somente 15 carros completaram todas as voltas e esse nimero
. 3 .. . . ., .
equivale a " dos carros que iniciaram a corrida. Quantos carros haviam no inicio da corrida?

De maneira préatica, podemos fazer:

1de?=15
A

15+3=5e4 X5=20

Logo, havia 20 carros no inicio da corrida.

Ou seja, nesse caso fazemos o contrario: dividimos pelo numerador e multiplicamos pelo
denominador.

» Vamos praticar!

@ ATIVIDADES

1. Calcule as fracBes das quantidades em cada item:

de 40 =

de 100 =
de 350 =
de 420 =

3 de360 =
4

9 de 630 =
7

2. A quantia de R$ 27,00 foi repartida entre 3 criangas. Pedro recebeu 1;da

guantia total, Ana recebeu %do gue sobrou e Lucas ficou com o restante.
Calcule e responda no caderno: Quanto cada um recebeu?




3. Calcule quantos carros iniciaram uma corrida de Férmula Indy, sabendo que os
12 carros que completaram todas as voltas representam E dos que iniciaram a
corrida. 3

- ’ ’ . Y 2 7
Em todos os prismas, o numero de vértices € igual ag do nimero de arestas.

Dito isso, calcule a guantidade de arestas de um prisma de base pentagonal,
gue possui 10 vértices.

5. Quantos minutos correspondem a:

a) de hora?

b) de hora?

de hora?

c)

d) de hora?

Sl Uil Wi &=

6. 20 colegas de trabalho resolveram fazer uma aposta e premiar aqueles que
mais acertassem os resultados dos jogos de um campeonato de futebol.

Sabendo que o total do valor arrecadado foi R$600,00 e que 0s prémios seriam
distribuidos da seguinte forma:
¢ 1° primeiro colocado: 1 do valor arrecadado;

- - 2
e 2° primeiro colocado: 1 do valor arrecadado;

- - 3 .
e 3° primeiro colocado: recebe a quantia restante.

Quanto, respectivamente, cada participante premiado recebeu?

a) R$ 350; R$ 150; R$ 100
b) R$ 300; R$ 200; R$ 100
c) R$ 400; R$ 150; R$ 50

d) R$ 250; R$ 200; R$ 150

7. (D22) Joice coloriL 3 dos quadradinhos da figura abaixo.
5

Quantos quadradinhos sobraram sem colorir?
A) 12




B) 9
C)8
D) 6

8. Em qual das figuras abaixo o numero de bolinhas pintadas representa 2 do total

de bolinhas? 3

(A) ®®0C00

(B) ®®@000

(C) L A 2 1 Jele

(D) ©00090

9. (D22) Na figura abaixo o numero de estrelas € igual a 24.
Quantas estrelas representam 2 do total?

(A8 ;

(B) 12

(C) 16

(D) 24

10. (D22) Vocé sabe que as fragOes estdo presentes no nosso dia a dia. Entdo
vocé pode afirmar que :}1 de um dia, i de uma hora, ide um quilo, ide um litro ei

de um ano é respectivamente o mesmo que:

(A) 4 h, 45min, 500g, 200m{ e 9meses.
(B) 6 h, 15 min, 250g, 250m!{ e 3 meses.
(C) 8 h, 20 min, 250g, 500m{ e 4 meses.
(D) 12 h, 30min, 500g, 600m! e 6meses.
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